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Slovo AMSP ČR

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

v  posledních dnech rezonují v  podni-
katelském sektoru zprávy o  ztrátě kon-
kurenceschopnosti české ekonomiky. 
V  porovnání se sousedními státy čísla 
dlouhodobě ukazují na  nízkou produk-
tivitu práce, nedostatečné výdaje firem 
na  vědu a  výzkum (v  poměru k  HDP), 
ztrátu dynamiky v  přibližování se eko-
nomické úrovně naší země evropskému 
průměru a  jeden z  nejhorších ukaza-
telů vytvořené přidané hodnoty v  celé 
Evropské unii. 

Špatné zprávy však přicházejí i z pro nás 
klíčové německé ekonomiky. Index pod-
nikatelské důvěry (IFO) klesá nad oče-
kávání, německé firmy bojují s  inflací, 
poklesem exportu i vysokými úrokovými 
sazbami.

V  záplavě špatných zpráv leckoho na-
padne, zda vůbec existuje smysluplná 
a  dosažitelná cesta „ven“. Nepochybně 
ano. Na  domácí scéně jistě prospěje za-
měření na  výdajovou stránku státního 
rozpočtu. Plánovaný deficit na  rok 2023 
je již téměř 300 miliard. Je řešením ak-
tuální konsolidační balíček, který má 
za cenu zvýšení daňové zátěže podnika-
telů i  zaměstnanců přinést za  dva roky 
cca 70 miliard nových příjmů? Za  po-
sledních pět let se příjmy státního roz-
počtu zvýšily o 28 %, výdaje však o 38 %. 
V  příjmové stránce rozpočtu podnika-
telé (a nejen oni) klíčový problém zhusta 
nevidí.

Negativní trendy a  čísla přímo souvisejí 
se zaváděním nových technologií (auto-
matizace, robotizace, digitalizace), kde 
mají naše firmy bez ohledu na  velikost 
ještě stále značné rezervy. Například ty-
pický malý a  střední podnik má v  sou-
časné době automatizovanou čtvrtinu 
produkce a  robotizováno přibližně 10 % 
produkce. Potenciál pro využívání těchto 
nástrojů je přibližně dvojnásobný oproti 
současnému stavu. Jde o  dlouhodobý 
trend, kdy víme, že nejvíce do  automa-
tizace produkce investují firmy větší 
(v  rámci segmentu MSP) a  současně 
firmy výrobní – nad 40 %.

Lze nepochybně souhlasit s tím, že neza-
nedbatelná je a  bude role státu. Jednak 
v oblasti strategických investic (doprava, 
energetika atd.) a  zejména v  případě in-
vestic do  vědy a  výzkumu, kde je nutné 
podpořit také motivaci firem k  soukro-
mým investicím do  oblasti, která je na-
prosto zásadní pro zvrat výše popsaných 
trendů.

Jsem přesvědčen, že společnými silami 
jak nás podnikatelů, tak vlády i zástupců 
zaměstnanců se nám podaří ne zcela 
příznivou situaci zvrátit a nastavit jasnou 
vizi a strategii hospodářské politiky, která 
nebude radikálně měněna každé čtyři 
roky po parlamentních volbách.  

Dr. ing. Josef Jaroš, Mba,
přeDseDa přeDstavenstva aMsp čr
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Podrobné informace
sledujte 

na webu RUP 2023!  

Podporovatelé

Mediální partneři

Generální partneři

Partneři

Tipy a inspirace na zvyšování efektivity
a produktivity. Digitalizace, elektromobilita,

kybernetická bezpečnost/NIS2 a umělá inteligence.

Kyberbezpečnost a digitalizace
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Souhlasíte s tímto tvrzením, nebo  máte jiný názor?

 Využití digitálních technologií v nejrůznějších oblastech
výroby a chodu firmy již patří neodmyslitelně k součásti

firemního života.

21. 9. 2023 se uskutečnila
hlavní konference RUP 2023

v prostorech Wellness hotelu STEP v Praze
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Poznamenejte si!
V posledním čtvrtletí se začínáme věnovat cirkulární ekonomice.

6. prosince 2023
KONFERENCE – Téma cirkulární ekonomika
Tato konference je součástí projektu RUP 2023.
Členové AMSP ČR mají vstup zdarma.

Oběhové hospodářství (cirkulární ekonomika) si klade za cíl udržet hodnotu 
výrobků, materiálů a zdrojů tak dlouho v ekonomickém cyklu, jak je to jen možné, 
a vrátit je do výrobního cyklu na konci jejich životnosti, přičemž se minimalizuje 
tvorba odpadu. Oběhové hospodářství se stalo jedním z klíčových konceptů 
v oblasti řady politik Evropské unie.

Hlídáme za vás novinky!


